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Les jeux & exercices à imprimer 
pour vos ateliers mémoire

Offrez les bouquets des vainqueurs aux bons coureurs.

Après le contrôle antidopage, aidez les coureurs à retrouver leurs gourdes.
Paul a 4 gourdes, dont 1 verte, mais aucune jaune ni aucune bleue

Luc a 4 gourdes dont 1 jaune et 1 bleue, mais aucune rouge
Émile a 4 gourdes dont 1 rouge et 1 jaune, mais aucune verte

Luc a plus de gourdes jaunes qu’Émile et une quantité égale de gourdes vertes et bleues

Pour Paul, le vainqueur, un bouquet de :
Roses : 2 jaunes, 2 blanches, 2 rouges / Marguerites : 3 blanches, 1 jaune, 2 rouges

Pour Luc, le second, un bouquet de :
Roses : 2 jaunes, 3 blanches, 2 rouges / Marguerites : 3 blanches, 1 jaune, 3 rouges

Pour Émile, le troisième, un bouquet de :
Roses : 2 jaunes, 2 blanches, 2 rouges / Marguerites : 2 blanches, 2 jaunes, 2 rouges
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Pour Paul, le vainqueur, un bouquet de :
Roses : 2 jaunes, 2 blanches, 2 rouges / Marguerites : 3 blanches, 1 jaune, 2 rouges

Pour Luc, le second, un bouquet de :
Roses : 2 jaunes, 3 blanches, 2 rouges / Marguerites : 3 blanches, 1 jaune, 3 rouges

Pour Émile, le troisième, un bouquet de :
Roses : 2 jaunes, 2 blanches, 2 rouges / Marguerites : 2 blanches, 2 jaunes, 2 rouges
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Ces jeux sont destinés à des usages gratuits et ne 
peuvent faire l’objet d’une utilisation payante.
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On commence par distribuer les gourdes dont on sait à qui elles appartiennent :

Paul : 1 gourde verte / Luc : 1 gourde jaune et 1 gourde bleue / 
Émile : 1 gourde rouge et 1 gourde jaune

•	 Comme Paul a 4 gourdes en tout, mais aucune gourde jaune ni bleue, il reprend 1 
gourde verte et 1 gourde rouge. Pour la 4ème gourde, on ne sait pas encore.

•	 Comme Luc a plus de gourdes jaunes qu’Émile et qu’Émile a 1 gourde jaune, Luc prend 
1 seconde gourde jaune. 
Et comme il a autant de gourdes vertes que bleues et qu’il a déjà 1 gourde bleue, Luc 
prend aussi 1 gourde verte. Luc a maintenant ses 4 gourdes.

•	 Parmi les 3 gourdes restantes, Paul doit encore en prendre 1 et Émile encore 2. Paul 
n’ayant pas de gourde bleue, il prend la rouge. Et Émile prend les 2 gourdes bleues.

Paul a 4 gourdes : 2 rouges et 2 vertes
Luc a 4 gourdes : 1 bleue, 1 verte et 2 jaunes

Émile a 4 gourdes : 1 rouge, 1 jaune et 2 bleues


